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【主なコメント】
●中身のあり方を抜本的に見直すべき。公共性の視点が重
視されるべきでは。
●事務局主導ではなく、議会の責任と主体性で発行されるも
ので、町民から選ばれた議員、議会として町民に知らせる責
任を全うすべき。見直し、工夫の余地はある。
●明らかに効果が薄い。公開方法の見直しを。
●発行は議長責任だが、何を町民が望んでいるかを充分把
握し、目標設定し達成に向け改善して欲しい。議会が密室化
していると多くの町民は思っている。
●住民アンケート等により効果的な手段を確認し、対策を考
えるべき。充分に分析し、再検討が必要。
●議会だよりの良否の判断は、あくまでも町民の現状の議会
だよりについてどう考えているかが重要。「紙面量が妥当か」
「良く読んでいるか」「わかりやすいか」「保存しているか」「費
用対効果はどうか」等のアンケート調査が必要。今後はアン
ケートを毎年実施するなどして、町民ニーズを把握し改善して
頂きたい。

【主なコメント】
●町民からの感想意見という角度からの成果がない。例えば
ネットに切り替える際の費用対効果を比較検討すべき。
●「議会だより」発行権者を明確にすべきである。また住民に
読みやすい紙面づくりの工夫を。（特に第1面の工夫を）
●議員の意見をみるだけなので改善あり。
●配付率100％を保つとあるが、町民の多くが内容確認せず
紙ゴミとしているのでは。全戸配付にこだわらず、自治会の回
覧板活用などを検討してはどうか。
●議会だよりはわかりずらく、読みにくい。結果役目を果たし
ていない。編集方法を検討すべき。具体的にはページ数削減
など。その中で記載できる努力をする。賛否の公開は必要。
●住民アンケートが何で今更なのか？アンケート実施による
定期な改善努力をすべき。内容的に毎月読み続けていないと
不明な記事が多い。(議案説明）詳細な情報を知りたい。

・議会だより編集委員会にてアンケート内容の検討を行い、今年度中にアンケートを実施します。
・アンケート実施後、議会だよりのあり方や議案に対する議員別賛否掲載等、紙面構成の改善を検討し
ます。
・議会広報研修会への参加などにより議会だよりの充実に努めます。
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